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LAHTI (MT)
Veroja alas vai valtion investoin-
nit nousuun? Turvetta, ydinvoi-
maa vai energiansäästöä?

Biotaloudesta kumpuavan 
kasvun puolella ovat kaikki, 
mutta keinoissa kannat eroa-
vat, kun seitsemän hämäläistä 
kansanedustajaehdokasta ottaa 
mittaa toisistaan MTK:n ja 
STTK:n järjestämässä vaalipa-
neelissa.

Minna Lintonen (sd.) ehdot-
taa panostuksia alkutuotantoon 
ja metsäteollisuuteen. Lisäksi 
olisi investoitava tutkimukseen 
ja koulutukseen.

”Mielenkiintoista että alku-
tuotantoon halutaan satsata, 
kun siihen viimeiset 40 vuotta 
on satsattu yhä vähemmän”, 
huomauttaa keskustan Tapio 
Malmiharju.

Malmiharju vaatii maaseu-
dun teitä kuntoon ja turvetta 
kivihiilen tilalle.

Väärää tietoa 
turpeen kasvusta
Vasemmistoliiton Irma Taa-
vela väittää turpeen kasvavan 
vain yhden millimetrin sadassa 
vuodessa.

Käsitys jää elämään, kunnes 
se oikaistaan yleisöstä keskus-
telun jälkeen. Todellisuudessa 
suo voi kasvaa hyvinkin millin 
vuodessa.

”Hyville ideoille pitäisi saada 
tukea pienellä byrokratialla”, 
julistaa Lulu Ranne (ps.). Byro-
kratiaa hän karsisi yhdistämällä 
maa- ja metsätalous- sekä ym-
päristöministeriön.

”Saataisiin hieman eri pohja 
biotaloudelle, ketterä luvitus.”

Sonja Falk (kd.) antaa ym-
märtää, että Metsä Groupin 
tuleva investointi Äänekoskelle 
olisi hallituksen saavutus. Seu-
raavaksi valtion pitäisi huoleh-
tia tarvittavasta infrastruktuu-
rista.

Elvytys vai  
veronalennukset?
Taavela ja kokoomuksen Tuo-
mo Riihilahti kiistelevät val-
tion roolista ja veroista. 

Riihilahden mielestä veroas-
tetta pitäisi laskea, jotta yrittä
jien kynnys työllistää madaltui-
si.

Taavelan näkemyksen mu-
kaan valtion pitäisi investoida 
suoraan uudenlaiseen teollisuu-
teen. Kun pää on saatu auki, yk-
sityinen sektori lähtee mukaan. 

”Nyt on tosi hyvä hetki el-
vyttää. Velkarahalla, mutta jos 
se tehdään tarpeeksi isosti, se 
maksaa itsensä takaisin. Suo-
men ja koko Euroopan kannat-
taisi tehdä tämä.”

Riihilahden mielestä valtion 
lisävelkaantuminen olisi tu-
hoisaa.

”Kreikassa aika hyvin meni-
kin vaalit, eipä se vasemmiston 
kannalta haittaa.”

Kari Tiilikkalan (vihr.) mie-
lestä biotalouden pullonkaulois-
ta merkittävin on byrokratian 
vähentäminen, muuten kek-
sintöjen kaupallistumiset eivät 
etene. Energiapuolella tärkeintä 
on turhan kulutuksen vähentä-
minen.

”Meillä olisi paljon mahdol-
lisuuksia työpaikkoihin, jos 
energian säästämiseen panos-
tettaisiin enemmän”, Tiilikkala 
sanoo.

HENRIK SCHÄFER

Biotalouden pullonkauloina  
koulutus, tiet ja byrokratia
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EDUSKUNTAVAALIT

Maaseudun Tulevaisuus kertoi 
13.2. tutkimuksesta, jonka mu-
kaan 2000-luvulla itäisessä Suo-
messa jäi kiinni 32 miestä, jotka 
olivat salametsästäneet susia. 
Kyse olikin salametsästyksestä 
yleisesti, jolloin aineistossa on 
mukana myös hirviä.

Virhe on peräisin Suomen 
luonnonsuojeluliiton (SLL) 
tiedostustilaisuudesta, jossa 
viitattiin virheellisesti Outi 
Ratamäen ja Taru Peltolan 
tutkimukseen. Suomen ympä-
ristökeskuksen tutkijat julkai-
sivat artikkelinsa Metsästäjä-
lehdessä (3/2013).

Tässä suora lainaus artik-
kelista: ”Aineiston perusteella 
varovaisesti laskettuna sala-
metsästykseen on Kainuussa ja 
Pohjois-Karjalassa syyllistynyt 
2000-luvulla 32 metsästystä 
harrastavaa miestä.”

Aineistossa on enemmän 

hirviä kuin suurpetoja. Susien 
salametsästystapauksia oli tut-
kinnassa 3, joista 2 osoittautui 
turhaksi epäilyksi.

SLL:n suurpetoasiantuntija 
Riku Lumiaro pahoittelee vii-
me torstaina pidetyn tiedotusti-
laisuuden virheellistä aineistoa. 
Tilaisuudessa lanseerattiin Suo
meen salametsästyksen ilmian-
tojärjestelmä.

Viime talvena  
sudet säästyivät
Susia on viime vuosina salamet-
sästetty noin 30 vuodessa. Asian 
vahvistaa erikoistutkija Ilpo 
Kojola Luonnonvarakeskuk-
sesta.

”Viime talvena lisääntymis
ikäiset sudet ovat sen sijaan säi-
lyneet hengissä, mistä juontuu 
kannan selvä runsastuminen”, 
Kojola sanoo.

KATJA LAMMINEN

SLL oikoo tietojaan
salametsästyksestä

LAUKAA (MT)
Kiinnostus suoramyyntiin on 
kasvussa. Kuluttajat haluavat 
tuotteita suoraan tiloilta, ja  yhä 
useampi tuottaja on halukas 
aloittamaan suoramyynnin. 

”Yrittäjälle suoramyynti luo 
mahdollisuudet riippumat-
tomuuteen, kustannustehok-
kuuteen  ja kykyyn kohdentaa 
markkinointi halutulle kohde-
ryhmälle. Tavoite on myös saa-
da parempaa tuottajahintaa”, 
sanoo projektipäällikkö Johan-
na Mattila Turun yliopiston 
Brahea-keskuksesta.

Mattilan mukaan poliittinen 
asennoituminen lähiruokaan on 
Suomessa nyt erittäin myöntei-
nen.

”Olennainen kysymys on, 
miten kynnystä suoramyyntiin 
saadaan madallettua lainsäädän-
nöllisesti.”

Suoramyynnin mahdollisuuk-
sista alkutuotannon tuotteiden 
myyjille ja elintarvikeyrityksille 
keskusteltiin tiistaina Aitoja ma-
kuja -tilaisuudessa Laukaassa.

Pulmana  
byrokratia
Vaikka suoramyynnin suosio on 
nousussa, aiheuttavat byrokratia 
ja sääntely monesti harmaita 
hiuksia myyjille.

Ympäristöterveydenhuollon 
terveystarkastaja Miia Valko-
nen Laukaasta pitää alalla sovel-
lettavaa lainsäädäntöä raskaana.

”Kyllähän se on melkoinen 
lakien ja säännösten viidakko. 
Asioita mutkistaa vielä entises-
tään se, että lait muuttuvat jatku-
vasti”, Valkonen sanoo.

Heljä Mäkinen Muuramesta 
toivoo selkeyttä ja yksiselit-
teisyyttä suoramyynnin byro

kratiaan ja sääntöihin.
”Maatiloilla ollaan epävarmo-

ja, kannattaako lähteä tekemään 
mitään. Jos ei ole varmuutta 
asioista, yrittäjäasenne kärsii. 
Lisäksi kaikki vastuu kasautuu 
alkutuottajille. Viranomaisten 
pitäisi työskennellä asioiden yk-
sinkertaistamiseksi.”

”Kuluttaja tietää 
mitä syö”
Keskisuomalainen Lihatrio Oy 
myy lihaa lähitiloilta suoraan 
kuluttajille. Kyseessä on kolmen 
lihatilan yhteenliittymä. Li-
hanleikkuu tapahtuu yrityksen 
omassa leikkaamossa.

”Halusimme saada tuotannos-
ta hieman paremman hinnan. 
Lisäksi halusimme hinnan ni-
menomaan tuotteesta sen sijaan, 
että olisimme tukien varassa”, 
Jouko Huttunen kertoo.

Pohjosahon tilan isäntä, lau-
kaalainen Pekka Kauppinen on 
tehnyt porsaanlihan suoramyyn-
tiä jo 1980-luvulta.

”Porsaat syntyvät, kasvavat ja 
teurastetaan kotitilalla. Elinkaa-
ri kokonaisuudessaan on omissa 
käsissä. Periaatteenamme on 
alusta asti ollut, että yhtään sikaa 
ei tapeta, jollei sille ole olemassa 
osoitetta”, Kauppinen kertoo.

”Kyseessä ei ole nopeus- vaan 
kestävyyslaji. Possut kasvavat ja 
elävät hyvissä olosuhteissa. Ku-
luttaja maksaa meille siitä, että 
tietää, mitä syö. Me tarjoamme 
tuotteet, jolla on kasvot.”

JUKKA KOIVULA

Maatilat hakevat suoramyynnistä säästöjä 
ja riippumattomuutta suurista toimijoista

Juha Sorri

Laukaan kunnan terveys­
tarkastajan Miia Valkosen 

mukaan Suomessa on  
valtavasti elintarvikepuolen 

lainsäädäntöä.

Halusimme saada tuotannosta hieman paremman hinnan. Lisäksi halusimme hinnan nimenomaan 
tuotteesta sen sijaan, että olisimme tukien varassa. Yrittäjä Jouko Huttunen, Lihatrio oy

HK Scan uudistaa kokonaan 
Outokummun tuotantolaitok-
sen nautaleikkaamon sekä osan 
teurastuslinjasta.

Yhtiö kertoo muutostöiden 
käynnistyvän lähiviikkoina. 
Asennukset valmistuvat ensi 
kesänä.

Outokummussa on jo aiem-
min investoitu navetan laajen-
nukseen, ruhojäähdyttämön 
kapasiteettilisäykseen ja jäte-
vesien käsittelyyn.

Leikkaamoinvestointi mah-
dollistaa yhtiön mukaan nau-
danlihan entistä paremman 
laadun ja saannon sekä uusien 
ja entistä laadukkaampien lop-
putuotteiden kehittämisen.

Uudistuksilla parannetaan 
myös työergonomiaa ja työtur-
vallisuutta vastaamaan entistä 
paremmin uudistuvia turvalli-
suusvaatimuksia.

Hankinnat  
kasvaneet
Naudan hankintamäärät Ou-
tokummun teurastamolle ovat 
yhtiön mukaan kasvaneet. Val-
taosa naudoista tulee noin 150 
kilometrin säteeltä.

Teurastamon navettalaajen-
nus parantaa konsernin eläinten 

hankinnasta vastaavan johtajan 
Veli-Matti Jäppilän mukaan 
joustavuutta eläinten noudoissa.

”Myös tuottajille suunnattui-
hin palveluihin on panostettu. 
Esimerkiksi Laatusonniohjel-
mamme on parantanut nuorten 
nautojen päiväkasvuja, jolloin 
nautapaikka vapautuu uudelle 
vasikalle aikaisemmin”, Jäppilä 
sanoo.

Hän toivoo yhtiön panostus-
ten vaikuttavan myönteisesti 
myös nuorten nautojen kasva-
tuspaikkojen määriin ja inves-
tointeihin tiloilla.

Outokummun tuotantolaitos 
on vuoden 2013 alusta ollut 
ainoa nautateurastamo Itä-
Suomessa.

Leikattu liha jatkojalostetaan 
yhtiön tuotantolaitoksissa Van-
taalla, Forssassa ja Mikkelissä.

Etelä- ja Länsi-Suomen alu-
een nautateurastukset hoitaa 
Paimion Teurastamo.

Rotukarja ja luomueläimet 
lähetetään nautateurastamois-
ta HK Scanin osakkuusyhtiö 
Lihatukku Harri Tammiselle, 
joka on erikoistunut rotukarjan 
leikkuuseen ja jatkojalostuk-
seen.

JUKKA LEHTINEN

HK Scan päivittää 
Outokummun  
nautateurastamon

Leikkaamoinvestointi mahdollistaa 
naudanlihan entistä paremman  

laadun ja saannon sekä uusien ja entistä  
laadukkaampien  tuotteiden kehittämisen.« 
hk scan

>>

Ministeri Orpo  
vierailee Latviassa
Maa- ja metsätalousministeri 
Petteri Orpo (kok.) matkustaa 
tänään keskiviikkona Euroo-
pan unionin nykyiseen puheen
johtajamaahan Latviaan. 

Ministeri Orpo keskustelee 
Latvian maatalousministerin 
Janis Duklavsin kanssa 
erityisesti Venäjän asetta-

masta maataloustuotteiden 
vientikiellosta, EU-komission 
luomutuotantoesityksestä sekä 
unionin yhteisen maatalous
politiikan yksinkertaista-
misesta ja elintarvikeketjun 
valvonnasta.

Ohjelmaan kuuluu myös 
vierailu Baltian maiden 
suurimmassa jäteyrityksessä, 
joka tuottaa biokaasua, lämpöä 
ja kasvihuonesatoa.

Jungner viestintä- 
yhtiön johtoon
SDP:n kansanedustaja, oikeus
tieteen lisensiaatti Mikael 
Jungner siirtyy viestintä
toimisto Kreabin toimitusjoh-
tajaksi. 

Eduskunta päättää kautensa 
maaliskuun lopussa, ja uusi työ 
alkaa huhtikuun alussa.

Jungner on työskennellyt 

myös SDP:n puoluesihteeri-
nä, Ylen toimitusjohtajana, 
Microsoftin johtajana ja pää-, 
oikeus- ja hallintoministerien 
eritysavustajana.

Kreab on Pohjoismaiden 
suurimman viestintätoimisto-
konsernin Suomen-yhtiö.

Yhtiötä on johtanut 14 vuotta 
Matti Saarinen.

Hän jatkaa hallituksen 
puheenjohtajana. 

POLITIIKASTA LYHYESTI

Palvelualojen suhdanteet ovat 
edelleen vaisut, Palvelualojen 
työnantajat Palta ry:n tiistain 
suhdannekatsaus kertoo.

”Kuluttajien ostovoiman ja 
kulutuksen kasvu on äärimmäi-
sen haurasta. Heikko työllisyys-
tilanne kalvaa kuluttajien luot-
tamusta. Vain kahden EU-maan 
kansalaisilla on suomalaisia syn-
kemmät odotukset”, Paltan eko-
nomisti Matti Paavonen sanoo.

”Yksityinen kulutus kattaa 40 
prosenttia kokonaiskysynnästä 
ja sitä kaivataan nyt kipeästi.”

Yksityisten palvelutoimialo-
jen liikevaihto kasvoi viime vuo-
den neljännellä neljänneksellä 
3,1 prosenttia ja myyntimäärät 
2,1 prosenttia eli hieman alku-
vuotta nopeammin.

Vuoden 2015 aikana liikevaih-
toa ennustetaan kertyvän 3,5 
prosenttia edellisvuotta enem-
män.

Yritys- ja asiantuntijapalve-
lujen liikevaihdon ennakoidaan 
kasvavan 3,4 prosenttia viime 
vuoteen verrattuna, logistiikan 
0,5, informaatio- ja viestintäpal-
velujen 5,2, hallinto- ja tukipal-
velujen 3,1 ja viihde- ja virkistys-
palvelujen 2,5 prosenttia.

”Digitalisaatio antaa mahdol-
lisuuden palvelujen kansainvä-
liselle kasvulle. Julkisen hallin-
non tulisi toimia digitaalisten 
palvelujen edelläkävijänä: hyö-
dyntää niitä ja olla kokeilualus-
ta”, sanoo Paltan toimitusjohtaja 
Riitta Varpe.             

                           JOUKO KYYTSÖNEN

Palveluihin
odotetaan
3,5 prosentin
kasvua

Viljelijöiltä tulee kiihtyvällä 
tahdilla huolenilmaisuja maa-
tilan maksuvalmiuden romah-
tamisesta, MTK:n johtokunnan 
jäsenet kertovat.

Maatilojen taloutta koette-

levat tuottajahintojen yhä jat-
kuva laskusuunta ja erityisesti 
lannoitteiden ja maanparan-
nusaineiden hintojen nopea 
nousu. Tilanne kärjistyy, kun 
maatalouden tuet maksetaan 

tältä vuodelta myöhemmin kuin 
edellisinä vuosina.

MTK:n johtokunta käsitteli 
tilannetta tiistain kokoukses-
saan ja totesi, että maksuval-
miuskriisi vaatii nopeita toimia 
valtiolta. Lisäksi toimia odote-
taan pankeilta.

”Tukimaksatuksissa  
aikaistamisvaraa”
Ensimmäinen tarvittava toimi 
on aikaistaa tukimaksatuksia. 
Maaseutuvirasto Mavi on ker-
taalleen kääntänyt myöhentä-
misaikomuksia aikaisemmaksi, 

mutta MTK:n johtokunnan 
mielestä aikaistamisvaraa on 
yhä. Johtokunta perää hallin-
nolta ryhtiliikettä.

”Maatilojen taloudessa on 
poikkeustilanne. Se ei kestä 
maksatusten viivästymistä”, 
puheenjohtaja Juha Marttila 
korosti.

Johtokunta muistutti, että 
enimmäkseen maatilat ovat 
terveitä yrityksiä. Ne pärjäävät, 
kunhan maksuvalmiuskriisi väl-
tetään. Poikkeustilanne vaatii 
kuitenkin poikkeustoimia mak-
satusten aikaistamisen lisäksi. 

Sellaisiksi toivotaan valtiolta 
joustavia tilapäisratkaisuja, esi-
merkiksi sopeuttamislainaa.

Johtokunta varoitti hallintoa 
vastaamasta, että EU rajoittaa 
valtiontukien käyttöä. Luvat on 
hankittava, johtokunta jyrähti.

Johtokunta muistutti, että 
ongelmat ovat suurelta osin po-
liittisten toimien aiheuttamia. 
Siksi on poliitikkojen tehtävä 
myös vakauttaa tilanne.

MTK:n johtokunta kiirehti 
tekemään ratkaisut jo tämän 
hallituksen aikana.

Johtokunnan keskustelussa 

ihmeteltiin, että pankit myöntä-
vät lykkäyksiä asuntovelallisille, 
mutta maatiloille vastaavaa tar-
jousta ei ole tehty.

Ja jos sellaista menee kysy-
mään, maksuaikataulun tarkis-
tamisen ehdoksi saattaa tulla 
lainamarginaalin korotus.

Myös kaupan vahvan ase-
man vaikutus tuottajahintojen 
alenemiseen tuli keskustelussa 
esille. 

Poliitikoilta perättiin asiaan 
puuttumista, tarvittaessa kil-
pailulain tarkistamista.

HEIKKI VUORELA

MTK vaatii valtiota ja pankkeja
maatilojen pelastustalkoisiin
Maatalouden tukimaksatusten  
aikaistaminen, pankkien vastaantulo  
ja valtion väliaikaiset tukitoimet ovat  
tarpeen maatilojen maksuvalmiuskriisin  
estämiseksi, MTK:n johtokunta kiirehtii.
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 Lämmin koti 
– hyvä olo

PolarHouse on energiatehokas koti, jossa on hyvä sisäilma. PolarHousen 
lämpöhirsikodit saa myös hengittävällä Ekovilla-rakenteella.   

Tutustu ja tilaa esitteemme!

Espoo 0400 521 193 • Järvenpää/Hirsikylä 040 543 0305 • Keski-Suomi 040 507 2911 • Kuopio 0400 177 580
Lahti 040 849 4191 • Lappi 0400 543 391 • Mikkeli 0400 654 119 • Oulu 0400 543 391 • Pohjanmaa 0440 928 598 

Tampere 040 587 3015 • Kanta-Häme–Pirkanmaa 040 514 9393 • Turku 0440 540 530

Jo 9 vuotta 
peräkkäin


